
Mivel a két léggömb azonos térfogatú, mindkett®re ugyanakkora felhajtóer® hat. A rendszer lebegésének feltétele

(1) 2F = (m1 +m2) g,

stabil egyensúlyi helyzetben a nagyobb m1 tömeg¶ léggömb helyezkedik el alul.

A rendszerre ható er®k ered®je nulla, így a tömegközéppont helyben marad, nyugalmi helyzetéb®l α szöggel kitérítve

a rendszer e körül végez lengéseket. Kitérésnél a rendszerre ható er®pár visszatérít® nyomatéka (1)-et felhasználva

(2) M = (m1g − F )l sin α ≈

m1 −m2

2
gl α.

A tömegközéppont m1-t®l, ill. m2-t®l való távolsága

(3) l1 =
m2l

m1 +m2

, l2 =
m1l

m1 +m2

,

így a rendszer tömegközéppontjára vonatkozó tehetetlenségi nyomatéka a léggömböket pontszer¶nek tekintve az ele-

gend®en hosszú kötél mellett

(4) Θ = m1l
2
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2
.

A rendszer lengésideje (2)-t, (3)-at és (4)-et felhasználva
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Megjegyzés. Megkapható az eredmény abból is, hogy a rendszer két fele a tömegközéppont körül fonálingaként

lengéseket végez. Ekkor az inga hossza pl. l1, a nehézségi gyorsulás megváltoztatott értéke g − F/m1.
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